

Las elecciones provinciales

Comentarios a la jornada

Pocas palabras para comentar las elecciones de ayer.

En primer término debemos congratularnos de que las circunstancias hayan dispuesto de tal manera los dados en el tablero de la política, que la protesta de los tradicionalistas ha podido quedar patente sin beneficio de las extremas izquierdas republicanas de Valencia.

La candidatura monárquica en las elecciones provinciales de 1915 obtuvo muy cerca de los diez mil votos. El candidato monárquico que más votos ha obtenido en las elecciones de ayer apenas si ha llegado a llegar a los siete mil. Y conste, para salir al paso de la columna, que fácilmente termina al calor de las pasiones políticas, que los tradicionalistas que ayer salieron a la calle lo hicieron única y exclusivamente para apoyar y votar la candidatura de nuestro respetado y querido amigo don Pablo Meléndez y Gonzalo.

No los dicen nada a los directores de la política conservadora esos tres mil votos de diferencia entre las elecciones provinciales penúltimas y las de ayer, que sería mayor seguramente si sección por sección las comparamos con las de diputados a Cortes del pasado Junio? Nada les dice el hecho de que sumadas las dos candidaturas republicanas rebasen en número de votos a la monárquica, cuando guiados por una política de razón y de justicia les sobran y rebosan votos a los monárquicos para hacer morder el polvo de la derrota a todas las izquierdas juntas, incluyendo en ellas a esos liberales (sol disante) que ningún punto de contacto tienen con nuestros principios religiosos y políticos?

En Noviembre son las elecciones municipales, esas elecciones que tanto interesan y que tan preocupada tienen a la sana opinión valenciana. Y preguntamos: ¿es oportuno y digno llamar para la unión, la injuria a una colectividad política, que ha dado mil veces prueba de su virilidad ciudadana, de su lealtad insuperada y de su disciplina inquebrantable? ¿es apropiado cauce para llegar a una coincidencia electoral, esa política de despecho y de despecho que culmina en el preciso momento en que una Comunidad honrada acaba de demostrar cuán serena y enérgicamente sabe salir en defensa de su dignidad pisoteada y ultrajada? ¿es así como se labora por los sagrados intereses de Valencia en el porvenir?

Sabemos de cada que monárquico que anoche, en el Gobierno civil, rasaba sus vestiduras mientras lanzaba con voz apurada la columna de que los carlistas habían votado a los republicanos. No tenemos palabras bastante enérgicas para rechazar esa acusación indigna, y sólo hemos de afirmar que niente como un ballezo quien tal cosa dijere. ¿Hubieran tenido acaso los republicanos, si tal cosa fuera verdad, la pobre elección que han obtenido? Y lo asombroso, lo inconcebible, lo que clama a la justicia y al cielo, es que ese señor y esos señores que así se escandalizaban con la enunciación de un hecho mentado, ¡¡¡son los mismos que por su exclusiva voluntad, por su exclusivo apoyo, por sus exclusivos votos traen a dos republicanos encasillados y triunfantes por distritos tan monárquicos como el de Sagunto y el de Alciria!!! ¿Es de distinta condición la capital que los pueblos? ¿Es que los diputados republicanos detan de ser votos republicanos porque no los elija una circunscripción?

Decididamente vamos a la perdición, porque Dios nos ha cegado los ojos a todos; y lo peor es que no va a ser los hombres—¡que bien nos estaría el castigo personal por nuestras culpas!—sino los principios de que los hombres son encarnación, los que van a sufrir las consecuencias de tanta desdicha.

¿No habrá una revolución que lave tantas y tan miserables ruidadas de corazón y de inteligencia? ¿No hará Dios que sueñe en las conciencias de todos algún fuerte alabastro que haga recordar que no es el cráter del volcán sobre que estamos, el sitio más a propósito para la disputa de tantos egoísmos y de tanta humana mezquindad?

DIARIO DE VALENCIA tiene una significación política, y a ella y a su disciplina se atiene; pero al margen de esa significación le corresponde en Valencia y en su región una misión social que no ha de olvidar jamás, y que le obliga a levantar más que nadie el corazón en momentos como el presente.

Datos comparativos

Elecciones de 1915		Elecciones de 1919	
CANDIDATURA MONARQUICA			
Señor Ibáñez...	9.645	Señor Meléndez...	6.860
Señor Meléndez...	9.294	Señor Banquella...	6.456
Señor López...	8.789	Señor Roger...	6.056
CANDIDATURA REPUBLICANA			
Señor Samper...	8.325	Señor Soler...	5.614
Señor Carles...	8.261	Señor Sempere...	5.509
Señor Carrasquer...	7.958	Señor Montañés...	5.166
CANDIDATURA DISIDENTE REPUBLICANA			
Señor Brau...	1.855		

Antes decíamos a nuestra provincia hermana, Castellón, que se mirara en Valencia; hoy hemos de decir a Valencia que se mire en el ejemplo de Castellón, donde no los conglomerados derechistas-albistas, sino la unión de las fuerzas verdaderamente de derecha, debidamente ponderadas, acaban de obtener un triunfo ruidoso llevando a la Diputación a nuestros amigos señores Brova y Llansola.

Y ¿por qué hemos de lamentarnos una vez de lo que pasa en Oriente, y otra de lo que pasa en Occidente? ¿No será posible llegar definitivamente a la unificación de toda la política regional, para que no haya ocasión de hablar sino de una mutua y emuladora ejemplaridad?

Mucha penitencia se necesita, y a la Virgen excelsa de los Desamparados pedimos en esta día que en el borde del abismo no sientan el vértigo de la perdición todos los que se dicen y se creen sus hijos y amadores.

EL SEÑOR GOBERNADOR adoptó precauciones, muy insignificantes por cierto, para evitar que los apasionamientos políticos pudieran degenerar en algo grave.

Las precauciones se limitaron a tener custodiados los colegios por parejas de guardias de Seguridad y alguna que otra sección de Guardia civil de infantería.

EL ESCRUTINIO

A las cuatro en punto de la tarde se dió por terminada la votación en todos los colegios, y seguidamente comenzaron los escrutinios, y a eso de las seis ya habían terminado las operaciones todas las mesas.

EN ALBORAYA

Se vende en la partida de Masamardá una casa Cítra, compuesta de tres casas, llamada casa Cítra, propiedad de Miguel Grau. Para tratar, carretera de Barcelona, número 125, San Gerónimo.

Sarna

y picazón de la piel desaparecen con Loción Sarnol. Depósito Farmacia de la Morera y en la del Negroito.

Las elecciones VALENCIA

EL DIA DE AYER

Las características del día de ayer a lo que respecta a la campaña electoral, fueron la desanimación y la indiferencia de la gente.

El sport de votar cansa y hasta mucho, y aún nos quedan en el presente algo otras elecciones, y todo, cuando hace un mes y días se puso en movimiento a todo el cuerpo electoral de esta circunscripción.

Bien es verdad que en la de ayer sólo votaba escasamente la mitad del censo, y claro está, también hay que tener en cuenta esta circunstancia para que la animación fuese escasa.

LOS COLEGIOS ELECTORALES

A las siete de la mañana, hora señalada por la ley para constituirse las mesas, comenzaron a acudir a los mismos los presidentes, adjuntos, interventores, apoderados de los candidatos y todos aquellos elementos, amigos de las candidaturas, que unas veces utilizando coches, que ellos no pagan, y otras veces a pie, se mueven o hacen como que se mueven, para demostrar su amistad u otra cosa inconfesable a los luchadores en los comicios.

Durante el día de ayer, los que más se movieron fueron los partidarios de la candidatura azzatista, y muy especialmente la plana mayor del partido, que sentó sus reales en los colegios electorales del distrito de la Universidad, con propósitos belicosos, para resarcirse del último descalabro que sufrieron; pero ayer tampoco lograron sacarse la espina.

Poco después de las nueve ya tenía noticias la Junta municipal del Censo de que estaban funcionando todos los colegios electorales, aunque con la protesta de muchos presidentes, porque ninguna de las urnas podía cerrarse por falta de candidato, y es

que algunos de los que en anteriores elecciones presidían las urnas sin duda, por equivocación, al llevarse el papel, linteros, plumas y demás enseres de escritorio que sobran, se llevaron también los candidatos, que hemos de confesar que eran muy bonitos.

La Junta municipal, a las protestas contestó que lacrasen las urnas y que comenzase la votación.

Hubo colegio que apenas se había visto entrar a votar, y a eso de las once ya estaba en la urna la mitad del censo.

Sin comentarios.

PRECAUCIONES

El señor gobernador adoptó precauciones, muy insignificantes por cierto, para evitar que los apasionamientos políticos pudieran degenerar en algo grave.

Las precauciones se limitaron a tener custodiados los colegios por parejas de guardias de Seguridad y alguna que otra sección de Guardia civil de infantería.

EL ESCRUTINIO

A las cuatro en punto de la tarde se dió por terminada la votación en todos los colegios, y seguidamente comenzaron los escrutinios, y a eso de las seis ya habían terminado las operaciones todas las mesas.

LA JUNTA PROVINCIAL DEL CENSO

En el Salón de Sesiones de la Diputación se constituyó desde primera hora la Junta provincial del Censo, y a las cinco y media de la tarde comenzaron a recibirse las actas parciales de los colegios de la capital.

En el Gobierno civil

Desde primera hora de la tarde comenzaron a acudir al despacho del señor gobernador los personajes y personajillos que en día de elecciones tienen por costumbre codearse con los gobernadores para alegar méritos electorales y cobrárselos en su día.

EL GOBERNADOR AL GOBIERNO

El gobernador civil señor Durán comunicó anoche al Gobierno el siguiente resultado de las elecciones en el distrito del Mar-Mercado de esta capital:

Don Pablo Meléndez Gonzalo, de la Liga Católica, 7.521 votos; don Francisco Banquells Arañó, liberal albista, 7.083; don José Vicente Roger Rubio, cervierista, 6.508; don Carlos Soler Martínez, republicano, 6.049; don Francisco Sempere Masá, republicano, 6.042; don Bartolomé Montañés Montagud, republicano, 5.695; y don Francisco Jorro Borja, liberal romanista, 1.082.

El triunfo es seguro de los tres primeros, de la coalición monárquica. Faltan datos de dos secciones, que pueden alterar el resultado de los republicanos.

Las elecciones en la provincia

Hasta las diez de anoche, en que se retiraron los oficiales de la Secretaría del Gobierno civil, y con ellos nosotros, se habían recibido los siguientes datos de las elecciones en los distritos rurales, y que anoche mismo fueron comunicados al Gobierno:

Sagunto-Liria: Señor Noguera, marqués de Casa Ramos, conservador, 2.654 votos; señor Hueso, agrario, 2.731; señor Bentrosa, liberal romanista, 3.622; y señor Chabret, republicano, 3.676.

Játiva-Albalade: Señor Ballester, conservador, 2.104 votos; señor Mompó, liberal albista, 1.804; señor Bataller, liberal albista, 2.018; señor Sanz (don R.), conservador, 2.196; y señor Sanz (don E.), republicano, 1.324.

Alciria-Alberque: Señor Flores, conservador, 5.050 votos; señor Alberola, maurista, 3.078; señor Gomis, liberal romanista, 1.084; señor Sanchis, liberal albista, 4.629; señor Serra, republicano, 1.006; señor Plaza, reformista, 2.581; y señor Termes, sindicalista, 2.069.

Enguera-Onteniente: Sólo elige un diputado: Señor Piqueras, cervierista, 825 votos; y señor Micó, liberal, 1.993.

De todos estos distritos faltan muchos datos, que espera el gobernador recibirlos hoy.

Madrid

UN HERIDO GRAVE Y DOS LEVES

A las ocho de la mañana se constituyeron las mesas electorales, sin novedad, empezando la votación.

Como siempre, estas elecciones provinciales apenas interesan en Madrid; Maura votó a primera hora, marchando al campo a pasar el día.

Durante el día, los candidatos han recorrido los distritos, interesándose de la marcha de la votación.

Hasta ahora no se pueden haber pronósticos.

Se observó poca animación de votantes.

Distrito del Centro	Banquells	Roger	Meléndez	Jorro	Soler	Sempere	Montañés	Solo	Brau	Trullenque	En blanco
1.-Planta baja Palacio Parcent.	34	31	48	4	112	108	115	43	33	37	2
2.-Lonja (puerta recayente al Mercado).	62	62	61	6	75	80	78	33	4	1	4
3.-Lonja (puerta recayente c. Lonja).	40	36	36	12	82	84	79	18	20	10	8
4.-Cerrajerros, número 20.	80	69	71	3	46	42	35	7	10	8	4
5.-Guerrero, 39, planta baja.	81	58	63	5	40	42	30	7	6	4	7
6.-Escuela Niños, plaza de Pellicers, 2.	124	41	90	54	166	164	134	59	9	8	1
7.-Planta baja plaza San Gil, 1.	28	19	30	47	162	164	163	5	3	1	10
8.-Casa Repeso	40	84	30	49	139	139	127	50	8	9	
Distrito de la Audiencia											
21.-Escuelas Niños, Juristas, 6.	91	93	115	19	85	78	70	3	9	4	2
22.-Escuela niños, Salinas, 23.	55	56	68	10	59	57	58	3	5	2	2
23.-Escuela niños, Murclanos, 1.	73	79	145	2	87	105	86	2	2	4	2
24.-Asilo Municipal.	61	52	99	24	116	105	122	2	4	4	2
25.-Escuela niños, Zaragoza, 12.	118	51	112	12	69	92	91	4	4	4	2
26.-Casa Vestuario.	72	84	99	13	77	70	74	7	11	7	5
Distrito de la Universidad											
27.-Temple (bajo, izquierda).	83	89	137	2	114	122	117	2	2	2	2
28.-Escuela niñas calle de la Gloria.	145	146	152	19	74	77	73	2	2	2	3
29.-Casa Socorro Glorieta.	102	97	100	10	60	67	69	2	3	2	7
30.-Casillero Parterre.	70	68	162	38	66	66	62	2	2	1	1
31.-Asilo Lactancia, calle Ciscar.	57	62	96	16	68	78	58	9	8	10	3
32.-Escuela Artesanos.	63	60	69	6	38	38	34	2	2	2	2
33.-Plaza Colegio Patriarca (Universidad).	111	110	132	20	96	95	85	2	2	2	2
34.-Universidad (calle Nave).	76	74	113	2	73	78	69	9	9	9	3
35.-Escuela niños plaza San Andrés.	74	121	103	23	100	102	97	3	4	4	1
36.-San Cristóbal, 2, escuela niños.	76	124	130	7	78	78	78	6	8	9	3
37.-Milagro, 7, escuela niñas.	76	76	93	4	19	21	18	5	5	1	1
38.-Diputación provincial, bajo.	123	125	148	5	22	22	23	2	1	2	
Distrito del Teatro											
43.-Plaza Mirasol, 5, bajo.	68	56	58	8	47	53	46	1	3	2	2
44.-Calle Tránsito, 3, bajo.	62	48	50	16	35	34	33	4	3	5	1
45.-P. Castelar, Casa Correos.	104	82	89	44	113	113	93	7	6	5	2
46.-Calle Pi Margall, 1.	51	46	45	52	67	65	45	4	6	4	5
47.-Escuela niños calle Martí.	81	69	74	51	51	57	49	1	3	3	3
48.-Escuela niñas calle Martí.	69	64	68	14	49	47	45	4	5	4	1
49.-Gran Vía, marqués Turia, 10.	75	63	73	11	24	26	24	4	5	4	2
50.-Niños San Vicente, puerta c. Colón.	66	65	70	14	38	37	30	3	5	4	2
51.-Escuela niños, Cirilo Amorós, 15.	75	69	75	27	51	48	31	3	5	3	3
52.-Hernán Cortés, 10, bajo.	80	72	81	19	42	48	41	5	10	6	2
53.-Escuela niños, Ciscar, 35.	88	91	92	26	58	61	50	1	2	2	3
54.-Grabador Esteve, 19, bajo.	70	72	77	3	40	42	41	1	4	2	4
55.-Pelayo, 37, bajo.	54	43	48	33	47	47	45	7	6	5	1
Distrito de Ruzafa											
109.-Escuelas grupo Balmes.	68	65	62	6	60	61	57	4	6	6	2
110.-Plaza Maestro Ripoll, 9.	93	91	94	8	100	105	99	4	4	2	19
111.-Casa Socorro Ruzafa.	61	60	61	2	69	70	66	2	2	2	2
112.-Calle de Mendizábal, 10.	54	49	52	7	86	87	82	7	8	6	4
113.-Escuela niños, Corset, 4.	25	22	24	6	76	79	70	6	5	4	2
114.-Escuela niñas, Corset, 4.	38	28	30	6	108	114	103	9	11	6	1
115.-Calle Germanías, 3.	35	23	28	11	71	78	68	8	9	6	1
116.-Calle de Sevilla, 17.	17	13	14	12	83	84	75	5	4	8	7
117.-Escuela niños, calle de Cádiz, CN.	45	36	38	11	78	64	64	6	6	5	1
118.-Calle de Cuba, 10.	20	20	20	3	36	37	35	5	5	5	2
119.-Calle de Buenos Aires, 11.	16	17	18	6	41	42	40	3	3	3	3
120.-Carrera Rio (Alquería de la Mar).	79	71	70	15	74	75	68	3	5	5	6
121.-Almacén granos Román, Montecolvet.	80	80	83	2	35	34	33	1	1	1	1
122.-Escuela niños de la Punta.	76	77	78	1	47	48	45	1	1	1	2
123.-Escuela niños de Pinedo.	84	83	83	3	43	43	43	3	3	3	3
124.-Escuela niños de Nazaret.	36	38	39	3	77	77	72	2	13	1	1
125.-Escuela niños de Palmar.	136	134	134	2	29	29	29	2	2	2	2
126.-Escuela niños Carrera de Encorts.	120	119	124	5	83	84	84	2	2	2	2
127.-Escuela niñas Carrera de Encorts.	107	107	108	5	52	52	1	2	2	2	2
128.-Escuela niñas Fuente San Luis.	93	90	92	9	61	62	64	1	1	1	1
129.-Escuela niñas Fuente San Luis.	117	118	119	11	9	9	9	2	2	2	2
130.-Escuela niñas de Castellar.	130	100	100	71	47	47	47	2	2	2	1
131.-Escuela niños de Castellar.	99	98	98	3	47	47	47	2	2	2	2
132.-Escuela niños Cruz Cubierta.	32	28	30	1	18	20	18	2	2	2	2
133.-Carrera Melilla.	85	85	86	1	44	44	45	4	4	4	4
134.-Escuela niños Carrera Melilla.	120	28	22	40	50	78	52	2	2	2	2
135.-Calle San Vicente, 279.											
Distrito de la Vega											
152.-Casa Socorro Alameda.	57	60	64	4	56	53	53	8	10	7	7
153.-Casa Camilo Matamales, Algirós, 9.	24	41	40	25	39	39	36	8	8	5	5
154.-Avenida Puerto, 22, escuela.	30	41	32	4	77	64	86	13	9		

Conversaciones

¿Qué le ha parecido lo de ayer? ¿Qué quiere usted que me parezca? Un gran desastre. Quisimos derrotar al Gobierno y éste nos ha vencido con el polvo de la derrota. Nos ha vencido con el número. Sumadas todas las experiencias de nuestros hombres más ilustres, sólo han sabido ofrecer esa gran prueba, esa insuperable prueba de inhabilidad.

Francia

LA DESMOVILIZACIÓN FRANCESA París.—La Cámara ha aprobado por 360 votos la declaración del Gobierno fijando las condiciones de desmovilización de los cupos de 1907, 1908 y 1909, la cual quedará realizada desde el 7 de Julio al 9 de Agosto.

hasta el de 1917 continuará sin interrupción. La desmovilización de los otros cupos y quedará terminada antes del día 30 de Septiembre.

Los diarios publican largas reseñas de la sesión de la Cámara consagrada a la desmovilización, pero la comentan muy lógicamente.

Citan solamente la decisión gubernamental, considerándola como un acto esencial que facilitará la reconstitución nacional.

FRANCIA, EXTENUADA París.—El banquete organizado por la Cámara de Comercio americana, con objeto de solemnizar el Día de la Independencia, se verificó en el salón del Palacio, asistiendo al acto las principales personalidades de las potencias aliadas y asociadas.

Al terminar el banquete el presidente de la Cámara americana de Comercio pronunció un discurso, en el cual, entre otras cosas, dijo: «Después de estos cinco años angustiosos que ha durado la más espantosa de las guerras conocidas, Francia queda extenuada. Demosie, pues, el tiempo necesario para rehacerse; demosie los auxilios, los medios y el crédito que sean menester, y para empezar, demosie también una prueba de la fraternidad que une a los dos pueblos.

Nosotros hemos venido tarde a la lucha y no estamos, por lo tanto, en ese estado de quebrantamiento en el que ha quedado Francia. Por ello venimos obligados a acudir en auxilio de los que han llevado el peso de la guerra.

Francia, la Francia laboriosa, se rehará por su propio esfuerzo. Y esto que es una tarea inmensa, la llevará Francia a cabo y revalorará como siempre, después de salvar todos los obstáculos.

El esfuerzo y la voluntad de este país serán esta vez la palanca que levantará el mundo.

Con motivo de la guerra, sufrió Francia enormes sacrificios, quedando empobrecida. Pero se rehará, mostrándose más rica en energía de producción, que es, en el fondo, la mayor riqueza de un país.

En tiempos pasados, creímos en América que el río más grande del mundo era nuestro Misisipi; pero ahora, con motivo de la guerra que acaba de terminar, hemos visto que el río más grande no es el Misisipi, sino el Marne, el Marno infranqueable, el río de Joffre, de Foch y de nuestro general Pershing.

El kaiser será tratado con miramiento

Telegrafan de Zurich a «L'Echo de Paris», que los admiradores del kaiser consideran difícil que pueda sustraerse a la sentencia de los aliados, y parece que se le aconseja que comparezca voluntariamente, con lo cual tendrá derecho a ser tratado con mayor miramiento.

LAS REPARACIONES El Gobierno alemán ha dirigido a Clemenceau una nota en la que declara que está dispuesto a ejecutar inmediatamente la cláusula del Tratado concerniente a las reparaciones.

Propone que se constituya una comisión de peritos aliados, que comience con la colaboración de los delegados alemanes a la evaluación total de los daños causados. La comisión empezará a funcionar en Versalles el lunes último.

Bibliografía

Acaba de ver la luz pública una obra, intitulada «Oh, Jesús!», que viene a llenar un vacío entre los libros de piedad y apocripocamiento del espíritu.

CRÓNICA

La Prensa en el hogar

No había hecho más que sentarse a la mesa, cuando la campanilla de la escalera comenzó a tocar a rebato, fuertemente, tenazmente, transformando toda la casa con aquel sonar loco.

La señora, aturrida, llevándose las manos a la cabeza, cerrando los ojos, murmuró: —Mi sobrino!

Y como la campanilla seguiera en su furia, gritó esforzándose por que la oyeran en la cocina: —¿Salís vosotros a abrir o salgo yo? —Hubo una carrera por el pasillo, oyóse la puerta, fué cesando suavemente el toque de arrebato, y con paso resuelto, un lindo jovencito entró en el comedor.

—Por Dios, hijo; me vuelves sorda cada vez que vienes! —exclamó la señora, apenadamente enfado. —Por Dios, tía; si empieza usted así, me voy! —exclamó también el jovencito sobriño.

Y decía que se iba, tomando una silla, sentándose en ella, acercándose a la mesa. —¿Comes conmigo? —Anda, sí... Ya te van a poner cuaberto... —No, tía, no; hoy, no... Me esperarán en casa... —No importa... —No, no, no, no, no—dice rápidamente el joven—hoy no puede ser.

—Y tanto como hubiéramos hablado! —dice ella. —Por eso, igual podemos hablar! —responde él. —Anda, como conmigo! —insiste la dama una vez más. —No, tía Isabel... Otro día. Bendijo la señora la mesa, contestó el sobrino al Padre nuestro, y entonces puede decirse que la conversación comenzó.

Y la comenzó así la dueña de la casa: —Brago por los valientes, por los cruzados de Dios, por los apóstoles de la verdad, por los fogosos propagadores de las ideas santas, por los oradores elocuentísimos y ensalzadores!

El, sorprendido, risueño, con su cara de niño, su bigotito de hombre, sus manos finas, en las que brillaba el oro mate de un anillo, moviéndose nerviosos sobre el blanco metal, dejó que terminara su tía, y luego, con estudiada calma, preguntó: —¿Es por mí? —¿Hace días que quería felicitarle por tu éxito—siguió ella, como si no hubiese oído la pregunta!—he estado varias veces en tu casa; ya te lo habrán dicho... Y tú sin quererte venir por aquí... ¡Claro! De las tías viejas y solas, ¿quién hace caso? ¿mi tía cuando hay tanto que hacer como el que tú habrás tenido esta temporada... Te felicito, pues.

—Gracias, tía—contestó él con bastante seriedad. —Pero yo esperaba, Andrés, que en el mitin grande habiarías también. —Tía Isabel!... ¡Tía Isabel!... No sea usted guasona... —Por Dios, hijo! ¿Te crees que todos somos tan bromistas como tú?... Hablo en serio... —Y rompió a reír.

Se reía de la cara que ponía su sobrino. El, en broma siempre, no podía comprender que le hablaría riendo de aquel discurso que había sido uno de los actos más serios de su vida. Hablar en público, defender cosas graves, decir frases sublimes, entusiasmar, profetizar, así hacer llorar a un auditorio... Y luego los aplausos, los abrazos, apretones de manos de los unos, los «muy bien ha estado, chico» de otros, el verse en letras de molde, el verso alabado, admirado, llamado «joven simpático, de grandes esperanzas, esforzado apóstol»... Esto bien se lo decía su tía... pero de una manera... —Me marchó—dijo él de pronto.

—Ella, sin cesar de reír, le detuvo. —No seas niño... Me da risa el pensar cómo harías para hacerte el grave junto a aquellos señores graves que hablaron la tarde que tú hablaste. Por lo demás estoy orgullosa de que tu voz se alzase también en defensa de la Prensa católica. Me hubiera gustado oírte... —Y dirigiéndose a la que servía a la mesa, dijo: —Un plato para el señorito; probad estos pasteles. —No, tía, no quiero nada; me quitaría eso las ganas de comer. —No te quiero hacer fuerza... —Bueno! Y ahora, ¿qué? —insistió tía Isabel. Después de un silencio. —¿Cómo? ¿A hora que ahora? —dijo Andrés sin comprender. —Que si después de tanto hablar con seguridad algo en este sentido—continuó ella.

Y él, erretado, preguntó: —¿Cómo? ¿A hora que ahora? —dijo Andrés sin comprender. —Que si después de tanto hablar con seguridad algo en este sentido—continuó ella.

Italia

APERTURA DEL PARLAMENTO

Roma.—La Cámara ha sido convocada para el día 9 del corriente, para oír las comunicaciones y declaraciones del Gobierno.

NO SONARÁ EL CAJÓN Roma.—La Prensa italiana, ocupándose del regreso a Constantinopla de la delegación otomana, dice que el Consejo de los Cuatro se ha dado cuenta demasiado tarde de que la cuestión de Turquía no podía ser resuelta sin un detenido estudio de la situación, si se quería impedir que persiguiera extendiéndose la agitación producida por una política incoherente.

El periódico «L'Ideale Nazionale», refiriéndose a la firma del Tratado de paz, dice que si se preguntara a Italia si tomaría parte en las fiestas que se organizan para conmemorar ese acto, contestaría que en toda Italia no sonaría el cajón para hacer salvas hasta que Fiume y Dalmacia sean completamente italianas.

«Esa es nuestra paz—termina diciendo el citado periódico,—y no queremos otra.» «La Tribuna», refiriéndose al Tratado de paz suscritto, dice que la Conferencia de Paz tuvo el deber de hacer ese Tratado de paz para más en los intereses italianos y que los delegados de Italia debieron negarse a cualquier decisión, sin que se hubiesen arreglado satisfactoriamente esas cuestiones.

NOTICIA DESMENTIDA Belgrado.—La Oficina de la Prensa publica un despacho, diciendo que está autorizada para desmentir de un modo categórico el telegrama que publican algunos periódicos italianos, asegurando que dos divisiónes serbias se han dirigido a Carintia sobre la frontera italiana, llevando 200 cañones, regalados por Francia, a Servia.

CINCUENTA POR CIENTO DE REBAJA Roma.—En varias ciudades italianas se han proclamado huelgas en el objeto de protestar contra la carestía de la vida, especialmente en Arezzo, San Pier d'Arena, Terni, Perugia, Civitavecchia y Pisa.

Vida política

RESIDENCIA Ha sido autorizado para fijar su residencia en Alicante el general de brigada don Máximo Caturia.

EL CESE DE LA BARRERA Ha sido comentado el cese del general señor La Barrera.

Provisión de escuelas

CONCURSO DE TRASLADO En la propuesta-provisional del concurso de traslado de maestros formulada por la Dirección general de Primera enseñanza, figuran, entre otras, las siguientes de esta provincia:

PRENSA OFICIAL

Panorama aliado

Se ha firmado la paz. La paz cruel, la paz vengativa, la paz dictada por el odio venial de un personaje siniestro y sanguinario... La paz se ha firmado a gusto de Clemenceau y sus compañeros, los plutócratas y los imperialistas franceses. Las iniciales y espantosas condiciones de ese Tratado pretenden ahogar la vida futura, el resurgimiento material de un gran pueblo libre, y esclavizarlo para siempre.

Empero, no les quedaba a los representantes germánicos otro remedio que firmar, lo contrario, negarse a suscribir el Tratado, equivalía a entregarse a manos de sus enemigos y sufrir el yugo extranjero, quizá por muchos años. Hubiera sido la servidumbre de un gran pueblo a un grupo de naciones inferiores en cultura todas ellas y en equidad social.

Ráscas de optimismo oficial invaden las columnas de la Prensa jingolista de París, que quiere «ahora» mucha paz, mucha tranquilidad, mucho orden... Sin embargo, los temores y las zozobras no desaparecerán fácilmente. Wilson se lleva a su país el convencimiento pleno de que la firma de Versalles no resuelve nada ni aleja ningún peligro.

Son grotescas las voces de auxilio de la Francia vencedora... con la ayuda de todo el mundo. Su marcial diplomacia ha logrado unir, de acuerdo con el imperialismo inglés y el imperialismo norteamericano, un Tratado por el cual esas naciones vienen obligadas a defenderla militarmente en el caso de ser agredida por Alemania.

Repentinamente se resalta grotesca esa actitud suplicante, impropia de un pueblo triunfador. Pero no deja de ser comprensible. Alemania, no obstante sus agudas convulsiones internas, es fuerte, porque NO HA SIDO VENCIDA. Y Francia sabe que Alemania, cuando logre desembarazarse de las epidemias revolucionarias y pulverice el espartaquismo encanallado, causa de las perturbaciones en su vida social y económica, tiene con ella una letra pendiente de cobro.

Alemania

SERVICIO REESTABLECIDO Zurich.—Se ha restablecido el servicio telegráfico directo entre Berlín y Milán.

LA PRESIDENCIA EN COLONIA Basilea.—Dicen de Berlín que el mariscal Foch ha notificado a la comisión alemana de armisticio que la ciudad de Colonia ha sido designada para residencia de la comisión interalada de armisticio, y que se propone a Dusseldorf para presidir la comisión alemana.

REPARACION DE DAÑOS Zurich.—El Gobierno alemán ha dirigido a Clemenceau una Nota, declarando que está dispuesto a ejecutar inmediatamente la cláusula del Tratado concerniente a las reparaciones.

Portugal

SINDICALISTAS ENCARCELADOS Lisboa.—El Gobierno mandó encarcelar a los huelguistas ferroviarios y clausurar los Sindicatos.

DESTROZOS EN EL MATERIAL FERROVIARIO Lisboa.—El personal del ferrocarril Cascaes destruyó varias locomotoras, aprovechando la falta de vigilancia.

Cuartilla su

Cuanto se diga, se es contra el matorralismo, para el dinero, por duro que sea no ve, y por mucho que sea no huelga, pues, que decretamos una conformación con los jueces se empujaron en los pasillos de que nunca con más propiedad merece llamarse baja, contra los y los matones.

Las armas de estos grupos indudable. Acaso existió siempre terminaciones claus y concretos terminados grupos de genéricos negros que funcionaron en Comares para empapar a un jefe de coaccionando con amenazas y los que se proponían a lo de la palabra,—que tratan de impedir.

Algunas relativas notoriedad varas no tienen otra base que el vicio de la guerra. A Fulano, Belegano se le deja decir a maestros de la injuria, porque a palabra a la manera que lo a navaja cachivortas. Así, sacaron el honor del saludo que estreche la mano, porque su ocha, reciben la merced del otro sea cordial, de personas de resaca, unas veces porquicia Prim, la política, la política se hace con Cánovas, y la prudencia de la carne, que en corriente y vulgar se llama mala de retención gruesa, a la as la injuria, a la que comprendo fácil responder sin ponerse a personas de cierta elevación moral no van a descender al lenguaje de las verdaderas y retreros.

Con todo, la vergüenza de y dicen los matones es mentolarios. Una verdadera in los que repugnan el matorral para que desaparezcan. Un de dignidad de los miembros de des de que forman parte, los es seno, como el mar [anza fue escorias.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros zado después de las cinco de l El ministro de la Guerra, g Santiago, ha dicho que las op Marruecos están paralizadas a Restas del Ramadán.

Ha añadido que en la ent brada por los generales Bercey se ha llegado casi a un ec las operaciones conjuntas e rritorios y que se está estu sección correspondiente la su material de guerra con destine de Marruecos.

El señor Maura ha estado con los periodistas el descenso nido la temperatura, y éstos ha si persiste el buen tiempo p abiertas las Cortes más tiemp ha contestado el señor Maura como los ministros sólo deseá abiertas el tiempo necesario.

El señor Ossorio Gallard cartera muy abultada por num les, y ha dicho que todos hacia a ferrocarriles y obras públic venia del reparto de las indem los comerciantes cuyos este fueron asaltados en Febrero d añadido que había reinado gran El señor Maura ha estado con los periodistas el descenso nido la temperatura, y éstos ha si persiste el buen tiempo p abiertas las Cortes más tiemp ha contestado el señor Maura como los ministros sólo deseá abiertas el tiempo necesario.

REAL SOCIEDAD DE TIRO DE I

De diez de la ESTA SOCIEDAD INV GRAN

Que se celebrará en el amensismo, en el que figur prehistóricos, cartones, colos, «colocis», «albas», ri INTERESANTE.—Lo que no lo sea, sólo se lo El servicio del restaura